

TÁRSASÁGI HÍREK

Beszámoló a GMT szakmai rendezvényéről és a Krekó Béla-díj átadásáról

„Módszertani eszközök alkalmazása a magyar gazdaság teljesítményének mérésére makroökonómiai, monetáris és vállalatgazdasági nézőpontból” címmel 2014. november 19-én a Corvinus Egyetemen zajlott le az a szakmai konferencia, ahol az egyes nézőpontokat (a cím szerinti sorrendben) Mellár Tamás, Király Júlia és Chikán Attila képviselte. A GMT tagjaiból és az örömtelen nagy számban megjelent fiatal egyetemi hallgatókból, kutatókból álló hallgatóság értő figyelemmel kísérte az előadók izgalmas gondolatait.

Mellár Tamás előadásának első részében a fontosabb makromutatókkal és az univerzális mutatók előnyeinek-hátrányainak bemutatásával foglalkozott, majd rátért az output gap meghatározásának módszertani kérdéseire, ezt a témakört a magyar output gap becslésének példájával illusztrálva. Konklúziója szerint ma még a sok-sok szóba jöhető makromutató közül a GDP és annak növekedése továbbra is domináns. Nagy a bizonytalanság az output gap becslése körül, jóllehet a módszerek sokat finomodtak. Az előadás második részében a foglalkoztatás és a termelékenység alakulását – egy aktuálisan izgalmas témát – elemzett. Véleménye szerint a foglalkoztatási statisztika módszertana nem tartott lépést a változásokkal. Az átlagtermelékenység csökkenésének valószínű oka a régi gazdasági szerkezet dinamizálása.

Király Júlia a magyar monetáris elemzés központjának a Magyar Nemzeti Bankot tekinti színvonalas eseti és rendszeres kiadványaival, amelyek nem kizárólag monetáris modellezés alapján készülnek. A makromodellezés válságkritikája kapcsán két nézetet említett meg: a módszertani túlhajszoltságot, illetve a valóság nem megfelelő leképezéséből adódó hibák lehetőségét. Saját válság-tanulságait több pontban foglalta össze, egyrészt a monetáris modellezés, másrészt a pénzügyi rendszer modellezői számára. Az előadás második felében a gazdaságelemzések előrejelzéseit készítő szakemberek, illetve a pénzügyi piacok, a pénzügyi közvetítőrendszer elemzői részére fogalmazott meg módszertani tanácsokat annak érdekében, hogy a modellek végeredményei a valós folyamatokat jobban tükrözve érdemi lehetőségeket nyújtsanak gazdaságpolitikai alternatívák kidolgozására.

Chikán Attila kiindulópontként a vállalati teljesítmény makroökonómiai beágyazottságáról beszélt, különböző vállalatelméletek, vállalati modellek mentén definiálva azt, hogy mit tekintünk egyáltalán vállalati teljesítménynek? Külön kitért a vállalati teljesítmény mérésének problémáira. A vállalati szintű jelzéstípusokat vizsgálva megemlítette a konjunktúraindexeket, az ökonometriai vizsgálatokat, valamint a strukturális elemzések és a magatartás-vizsgálatok eredményeit. Mondanivalóját a nemzeti és vállalati versenyku-

tatás eredményeivel is alátámasztotta. Összegzésében azokat a nehézségeket emelte ki, amelyek elsősorban a hiányos elméleti háttérből, a nehézkes adathozzáférésekből, a szétszórt kutatási kapacitásokból adódnak. Véleménye szerint a vizsgálatok, elemzések gyakorlati relevanciája nagyobb, mint amennyi elméleti érdekességet tárnak fel.

Az érdeklődők az előadásokat a www.gazdasagmodellezes.hu honlap „Szakmai műhelyviták” menüpontjából tölthetik le.

A három előadás után került sor a 2014. évi Kerekó Béla-díj átadására. Temesi József elnök a Társaság nevében bejelentette, hogy 2014-ben a Társaság díját az oklevéllel és a névadó arcmását tartalmazó plakettel *Chikán Attila*, a Budapesti Corvinus Egyetem professzora kapja. Röviden méltatta azt a kiemelkedően eredményes tevékenységet, amelyet Chikán Attila az operációkutatás és a tágabb értelemben vett közgazdasági modellezés területén kifejtett mind az egyetemi oktatásban, mind pedig kutatómunkája során. Kiemelte a díjazottnak a Gazdaságmodellezési Társaságban és annak elődszervezetében évtizedeken keresztül átívelő sikeres és önzetlen tevékenységét, a szakma elismertetésében szerzett érdemeit, és a vezetői és kutatómunkája során a fiataloknak nyújtott állandó segítségét, amelyek mind olyan értéket képviselnek, amelyekre az Elnökség döntése meghozatalakor alapozhatott.

Chikán Attila a díjjal járó pénzüsszeget gazdaságmodellezési témákkal foglalkozó fiatal kutatók konferencia-részvételének támogatására ajánlotta fel.

Temesi József